
Ґалятовський Іоаникій. Н(е)бо новоє, з новыми звѣздами сотворенноє. 

То єсть,  Преблагословенная Д(е)ва М(а)рия Б(огороди)ца з чудами 

своими. Могильов: Друкарня М. Вощанки, 1699. 4° [2] – 216, [9] арк. Інші 

друкарські погрішності, наприклад: на арк. 188 замість чуда тридцять 

першого помилково повторно вказано тридцяте. Шрифт кириличний, 

мова староукраїнська.  

Автор – Іоаникій Ґалятовський. (бл. 1620–1688), видатний український 

письменник, теолог, агіограф, перекладач, проповідник, церковно-освітній 

діяч, ректор Києво-Могилянської академії; з 1669 року займав пост 

архімандрита Єлецького монастиря у Чернігові. Автор багатьох 

богословських творів українською та польською мовами, зокрема 

полемічних, більшістю спрямованих на покріплення православної віри в 

протиставлення католицької, переклав українською деякі уривки з Біблії. 

Друкарня Максима Вощанки. 

Друкар Максим Ярмолініч Вощанка (Maxime Woszanka) (50-е гг. XVII–

1708?) – білоруський друкар і гравер середини. XVII – початку XVIII в., один 

з засновників Могилевської Богоявленської братської друкарні. Навчався у 

Віленській єзуїтській академії, бакалавр філософії та вільних мистецтв (з 

1672), магістр (з 1673). Спочатку працював у друкарні у Слуцьку, потім з 

1680-х рр. – у Могильові. Одним із перших у білоруському кириличному 

друкарстві застосував техніку різцевої гравюри на міді. 

 

Склад видання: збірка релігійних сказань, яка містить відомості про чудеса 

Пресвятої Богородиці, зібрані з джерел різного походження (переказів та 

свідоцтв). Це третє видання, на відміну від двох попередніх, львівських 

середини 1660-х рр. (друкарня Михайла Сльозки), збільшене: додані нові 

розділи, загальна кількість чудес досягає 457; у новій мовній редакції, 

наближеної до свого часу. 

Основна частину книги  складають 29 розділів, у яких описуються чудеса 

Пресвятої Богородиці, зокрема чудеса за життя Богородиці (про її зачаття, 

народження, смерть та вознесіння), чудеса після її Успіня (зцілення, 

порятунок та ін.), чудеса від ікон Богородиці (розповіді про чудеса, пов'язані 

з найбільш відомими іконами), чудеса у різних сферах життя (розповідь про 

допомогу Богородиці у різних справах, зокрема під час військових дій); 

«Короткоє зебраньє рєчій барзо потребных, до Вѣры нашеи 

Православнокафолическои належачыхъ»; «Оглавлєніє, Чудовъ Пресвятои 

Богородици». 



Зображувальні матеріали: заставки, кінцівки, ініціали, набірні виливні 

прикраси. Сторінки в лінійних рамках (з однієї лінії – біля корінця та понизу 

та двох – зверху та правий, на зворотах лівий береги). Гравер Васілій 

Вощанка (Vassili Woszanka). 

Особливості примірника. 

Лінійні розміри блока: 188 х 145 х 35 мм. 

Матеріали блока: папір кінця XVII ст. з дрібними фрагментами філіграней, 

зокрема трьох христів та геральдичні мотиви (зображення більшістю нечіткі, 

найбільш розбірливі на арк. 114, 134), атрибуція ускладнена тим, що 

фрагменти розташовано по середині аркушу біля корінця, заходячи в нього. 

Блок некомплектний: не вистачає тит. арк. та арк. зі зверненням до читача 

(«Читателнику ласкавый»). За наявною кількістю аркушів формула видання є 

такою: 

1–204, [1], 206–2011, 211– 216, [9] = 226 арк. 

Обріз золотий з орнаментальним рослинним тисненням. 

Оправа XVIII cт.: дошки в шкірі, 200 х 150 мм, верхня кришка відсутня, 

нижня з тисненими орнаментальним ромбоподібним середником, 

внутрішньою линійно-орнаментальною та  зовнішньою лінійною рамками; 

залишки шкіряних застібок; корінець сильно потертий, дефектний. 

     Стан збереження блока задовільний. На арк. 38 та 38 зв. посередині темна 

пляма, На правому березі арк. 211 (першому) в аркушевій рамці смуга 

червоним олівцем; починаючи з арк. 209 до кінця видання по центру 

середнього (бокового, вертикального) берега сліди намокання. 

Форзац: простий. 

Записи на арк. 1 по правому берегу латинський запис про передачу цієї книги 

після смерті Василя Квітки до бібліотеки Харківського колегіуму 

(«Bibliotheca Collegij Charcovіensi») 1735 р. На нижньому форзаці – 

власницькі написи Романа Григоровича Квітки (після прізвища закреслено: 

«Афанасьева»), Ірини Григорівни Ковалевської, без дати, кирилицею, 

скорописом.  

Наклейка прямокутна на корінці із записом вицвілим чорнилом: «Могилів / 

Нєбо новоє / 1699 р.». 



Місцезнаходження: ХДНБ ім. В. Г. Короленка, фонд документних пам’яток, 

колекція українських стародруків. Шифр 527408, інв. № 37136. Примірник 

інвентаризовано у ХДНБ 05.01.1937 р. 

Попередні місця зберігання : бібліотека Харківського колегіуму (згідно з 

написом на арк. 1);  Музей українського мистецтва у м. Харкові, 1920-і – 

початок 1930-х рр. (на арк. 1 понизу майже стертий запис синім олівцем 

щодо музейної інвентаризації: «М.<атеріальна>К. <нига>№  101<6?>». 

Додаткова інформація. 

Роман Григорович Квітка – харківський полковий суддя, брат Василя 

Григоровича Квітки, який був одним з перших слобідсько-українських 

бібліофілів. 

Пам’ятка української літератури ХVII cт. пам’ятка білоруського друку 

кінця XVIІ ст., книжкової графіки доби бароко. Примірник з родинної 

бібліотеки Квіток (Слобожанщина, Харків); після смерті останнього 

власника – Василя Квітки – приєднана до бібліотеки Харківського 

колегіуму, XVIII ст.). 
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